



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ

Γλυφάδα, 25.6.2019
Αρ.Πρωτ. 20826

ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΚΑΙ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Διεύθυνση : Άλσους 15, 16675 Γλυφάδα

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Τρίγκα Ελένη
ΤΗΛΕΦΩΝΑ : 213 2025234
FAX : 213 2025204
email:e.trigka@glyfada.gr

ΠΡΟΣ :

- Γραφείο Δημάρχου
- Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών
- Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών

ΘΕΜΑ : Αποστολή της με αρ. **103/2019** πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου

Σας στέλνουμε αντίγραφο της με αρ. 103/2019 πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου, που αφορά «Λήψη απόφασης για την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης στο πλαίσιο της υπ' αριθμ. πρωτ.29816/18-04-2019 πρόσκλησης VIII του Υπουργείου Εσωτερικών του Προγράμματος **ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ**, Άξονας προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων» με τίτλο: «Εκπόνηση μελετών και υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες της χώρας», προς ενημέρωση και για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Στρατής Παναγάκος



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΚΑΙ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΑΔΑ: ΩΝΓΚΩ91-Η4Λ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το Πρακτικό της με αριθ. 10/2019
Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου
Αριθμός Απόφασης 103/2019

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

«Λήψη απόφασης για την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης στο πλαίσιο της υπ' αριθμ. πρωτ.29816/18-04-2019 πρόσκλησης VIII του Υπουργείου Εσωτερικών του Προγράμματος **ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ**, άξονας προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων» με τίτλο: «Εκπόνηση μελετών και υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες της χώρας»

Στη Γλυφάδα και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα την **19η** του μήνα **Ιουνίου** του έτους **2019** ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **4.15 μ.μ.** συνήλθε σε **συνεδρίαση** το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την με αριθ. πρωτ. **19879/14.6.2109** έγγραφη ειδοποίηση - πρόσκληση του Προέδρου του που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε στον κ. Δήμαρχο και σε καθένα από τους Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 95 παρ. 3 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/06 - 114 Α΄) για τη συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη της πιο πάνω πρόσκλησης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο κ. Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο 41 μελών βρέθηκαν παρόντα τα 25, οπότε κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, δεδομένου ότι υπήρχε η από το Νόμο προβλεπόμενη απαρτία και συγκεκριμένα :

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ήταν **ΠΑΡΟΝΤΕΣ** οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.

ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ Δημήτριος, **ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ** Αναστασία, **ΔΟΡΚΟΦΙΚΗΣ** Περικλής, **ΚΑΣΣΕΡΗΣ** Μάριος, **ΚΑΥΚΑ** Άννα, **ΚΙΣΚΗΡΑΣ** Παναγιώτης, **ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ** Στυλιανός, **ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ** Νικόλαος, **ΜΗΛΙΑΡΕΣΗ** Μαρία, **ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ** Δημήτριος, **ΠΑΝΑΓΑΚΟΣ** Ευστράτιος, **ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ** Μαρία, **ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ** Νικόλαος, **ΠΑΤΕΡΑΚΗ** Αναστασία, **ΣΚΑΛΤΣΑΣ** Αθανάσιος, **ΤΣΑΓΚΛΑΣ** Ορέστης, **ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ** Ευστάθιος, **ΤΣΑΜΠΙΡΑΣ** Δημήτριος, **ΛΥΓΝΟΥ** Αθηνά, **ΒΟΡΓΙΑΣ** Σωτήριος, **ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ** Αλέξιος, **ΒΑΓΓΕΛΑΤΟΥ** Ειρήνη, **ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ** Ιωάννης, **ΤΣΑΚΙΡΗΣ** Δημήτριος, **ΝΙΚΟΛΑΟΥ** Νικόλαος ήτοι συνολικά **25** Δημοτικοί Σύμβουλοι

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης **ΑΠΟΧΩΡΗΣΑΝ (5)** δημοτικοί σύμβουλοι οι κ.κ.

- **ΝΙΚΟΛΑΟΥ** Νικόλαος πριν τη ψηφοφορία του 2^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης
- **ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ** Ευστάθιος μετά τη ψηφοφορία του 7^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης
- **ΠΑΤΕΡΑΚΗ** Αναστασία πριν τη ψηφοφορία του 8^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης
- **ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ** Δημήτριος, **ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ** Ιωάννης κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 18^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης

Καθ' όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης **ΑΠΟΥΣΙΑΣΑΝ (16)** δημοτικοί σύμβουλοι οι κ.κ.,

- **ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ** Γεώργιος, **ΑΚΡΙΒΟΣ** Δημήτριος, **ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΑΚΗΣ** Αιμίλιος, **ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ** Δημήτριος, **ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ** Στυλιανός, **ΚΟΚΚΟΡΗΣ** Κωνσταντίνος, **ΒΙΓΛΑΣ** Δημήτριος, **ΑΛΕΒΙΖΟΣ** Δημήτριος, **ΓΚΕΚΑΣ** Ιωάννης, **ΣΑΚΚΟΥ** Άννα -

Φωτεινή, ΤΑΣΤΑΝΗΣ Αναστάσιος, ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ Αθανάσιος, ΔΙΒΑΡΗΣ Στυλιανός, ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ Στυλιανός, ΜΠΑΡΜΠΑ Βασιλική, ΜΟΥΛΑΚΑΚΗΣ Βασίλειος.

Στη συνεδρίαση αυτή **προσήλθε** ο Δήμαρχος κ. **ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**, ο οποίος καλέστηκε νόμιμα με την παραπάνω πρόσκληση του Προέδρου.

Πριν τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης υποβλήθηκαν από δημοτικούς συμβούλους ερωτήσεις για διάφορα θέματα, στις οποίες απάντησαν κατά περίπτωση ο Δήμαρχος, οι Αντιδήμαρχοι και ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου.

Στο **6° θέμα** της ημερήσιας διάταξης «**Λήψη απόφασης για την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης στο πλαίσιο της υπ' αριθμ. πρωτ.29816/18-04-2019 πρόσκλησης VIII του Υπουργείου Εσωτερικών του Προγράμματος ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ, Άξονας προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων» με τίτλο: «Εκπόνηση μελετών και υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες της χώρας»**», ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Σώματος την έγγραφη εισήγηση της Δ/σης Τεχνικών Υπηρεσιών, η οποία έχει ως εξής :



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Γλυφάδα, 11 / 06 / 2019

Αρ. Πρωτ.: 19333

Διαδόχου Παύλου 42, Τ.Κ. 166 75
Πληροφορίες: Μ. Δουρούδη
τηλ.: 213-2141414

**Προς: κο Πρόεδρο του
Δημοτικού Συμβουλίου**

ΘΕΜΑ: Λήψη απόφασης για την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης στο πλαίσιο της υπ' αριθμ. πρωτ. 29816/18-04-2019 πρόσκλησης VIII του Υπουργείου Εσωτερικών του Προγράμματος ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II, Άξονας προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων» με τίτλο: «Εκπόνηση μελετών και υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες της χώρας»

Με την υπ' αριθμ. πρωτ. 29816/18-04-2019 πρόσκληση του Υπουργείου Εσωτερικών, δίνεται η δυνατότητα να χρηματοδοτηθεί η εκπόνηση νέων μελετών ή η επικαιροποίηση παλαιών μελετών, συμπεριλαμβανομένων των αναγκαίων σχεδίων και τεχνικών περιγραφών μονίμων συστημάτων πυροπροστασίας, καθώς και των τευχών δημοπράτησης, για τα σχολικά κτίρια. Βασική προϋπόθεση είναι οι μελέτες να εγκριθούν από την Πυροσβεστική Υπηρεσία, σύμφωνα με την νομοθεσία των σχετικών Πυροσβεστικών Διατάξεων, όπως αυτές ισχύουν για τις σχολικές μονάδες των οποίων η οικοδομική άδεια εκδόθηκε πριν ή μετά την 17.2.1989.

Διευκρινίζουμε ότι η υλοποίηση των προβλεπόμενων μέτρων και η εγκατάσταση των αναγκαίων μέσων που θα περιληφθούν στις εγκεκριμένες μελέτες, τα οποία θα αφορούν στην εγκατάσταση, συμπλήρωση ή αντικατάσταση (κατά περίπτωση) και έλεγχο καλής λειτουργίας των φορητών, μονίμων και λοιπών μέσων ή/και συστημάτων ενεργητικής πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες, θα αποτελέσει αντικείμενο μελλοντικής σύμβασης.

Η παρούσα πρόταση αφορά την χρηματοδότηση της σύμβασης για την οποία συντάσσεται σχετική μελέτη από την Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών που στόχο έχει την υλοποίηση διαγωνισμού για την ανάδειξη αναδόχου, ο οποίος θα προβεί στην σύνταξη νέων μελετών πυροπροστασίας – σχεδίων κάτοψης και τεχνικών περιγραφών μονίμων συστημάτων πυροπροστασίας, την επικαιροποίηση παλαιών μελετών και την σύνταξη και παράδοση των τευχών δημοπράτησης για την υλοποίηση των προβλεπόμενων στην μελέτη μέτρων και μέσων πυροπροστασίας των σχολικών μονάδων.

Η παρούσα μελέτη θα αφορά την ανάδειξη αναδόχου ο οποίος θα προβεί στην σύνταξη των ως άνω μελετών πυρασφάλειας για το σύνολο των σχολικών υποδομών Α'βάθμιας και Β'βάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Γλυφάδας, ήτοι σαράντα τέσσερις (44) συνολικά σχολικές μονάδες, πολλές από τις οποίες είναι εγκαταστημένες σε περισσότερα του ενός κτίρια.

Αναλυτικότερα, πρόκειται για δεκαοκτώ (18) νηπιαγωγεία, δεκαπέντε (15) Δημοτικά Σχολεία και έντεκα (11) Γυμνάσια –Λύκεια-ΕΠΑΛ, για τα οποία τα σχέδια που διαθέτουμε στο αρχείο μας είτε είναι ελλιπή, είτε αποσπασματικά, καθώς για τα περισσότερα σχολικά κτίρια οι οικοδομικές άδειες εκδόθηκαν από τον πρώην Οργανισμό Σχολικών Κτιρίων (ΟΣΚ), και σε κάποια από αυτά με την πάροδο των ετών προέκυψαν προσθήκες ή επεκτάσεις οι οποίες δεν έχουν αποτυπωθεί, ενώ κάποια άλλα στεγάζονται σε μισθωμένα ιδιωτικά κτίρια.

Ο Δήμος Γλυφάδας προτίθεται να προχωρήσει στην υποβολή αίτησης χρηματοδότησης στο ως άνω Πρόγραμμα. Το ανώτατο ποσό χρηματοδότησης για κάθε σχολική μονάδα (μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ) από το Πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II ανέρχεται στο **69.500,00 €** ως εξής:

- Νηπιαγωγεία – Ολιγοθέσια, Δημοτικά (Μονοθέσια, Διθέσια, Τριθέσια) : **1.000,00 €**
- Δημοτικά Σχολεία έως και 6/θέσιο : **1.500,00 €**
- Δημοτικά Σχολεία από 7/θέσιο και άνω, Γυμνάσια, Λύκεια : **2.000,00 €**

Επομένως, σύμφωνα με την λειτουργικότητα των σχολικών μονάδων που διαθέτει ο Δήμος Γλυφάδας, το ανώτατο ποσό χρηματοδότησης θα ανέρχεται συνολικά στο ποσό των **69.500,00 €**. Σε περίπτωση που το ποσό χρηματοδότησης από το πρόγραμμα δεν επαρκεί για το έργο εξ ολοκλήρου, η οικονομική διαφορά θα καλυφθεί με ιδίους πόρους του Δήμου Γλυφάδας.

Με βάση τα παραπάνω, παρακαλούμε όπως εισηγηθείτε στο Σώμα τη λήψη Απόφασης για:

1. την αποδοχή των όρων της ως άνω Πρόσκλησης του Υπουργείου Εσωτερικών.
2. την έγκριση της υποβολής αίτησης και την αποδοχή χρηματοδότησης του Δήμου για την **σύνταξη νέων μελετών πυροπροστασίας – σχεδίων κάτοψης και τεχνικών περιγραφών μονίμων συστημάτων πυροπροστασίας, την επικαιροποίηση παλαιών μελετών και την σύνταξη και παράδοση των τευχών δημοπράτησης για την υλοποίηση των προβλεπόμενων στην μελέτη μέτρων και μέσω πυροπροστασίας των σχολικών μονάδων.**
3. την κάλυψη με ιδίους πόρους της οικονομικής διαφοράς που προκύπτει σε περίπτωση υπέρβασης του ανώτατου όριου χρηματοδότησης.
4. την εξουσιοδότηση του Δημάρχου προκειμένου να προβεί σε όλες τις προενταξιακές ενέργειες για την υποβολή φακέλου.

Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη της
Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών

ΚΥΡΙΑΚΗ ΚΑΝΝΑ
ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος αφού έθεσε υπόψη του Σώματος:

- Την έγγραφη εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών,
- Την υπ' αριθμ. πρωτ. 29816/18-04-2019 πρόσκληση VIII του Υπουργείου Εσωτερικών του Προγράμματος ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ

Έθεσε σε ψηφοφορία την πρόταση της διοίκησης και μετά το τέλος της ψηφοφορίας, ο κ. Πρόεδρος ανακοίνωσε το αποτέλεσμα αυτής όπου το Δημοτικό Συμβούλιο

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

1. Την αποδοχή των όρων της υπ' αριθμ. πρωτ. 29816/18-04-2019 πρόσκλησης VIII του Υπουργείου Εσωτερικών του Προγράμματος ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ, Άξονας προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων» με τίτλο: **«Εκπόνηση μελετών και υλοποίηση μέτρων και μέσων πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες της χώρας».**
2. Την έγκριση της υποβολής αίτησης και την αποδοχή χρηματοδότησης του Δήμου για την σύνταξη νέων μελετών πυροπροστασίας - σχεδίων κάτοψης και τεχνικών περιγραφών μονίμων συστημάτων πυροπροστασίας, την επικαιροποίηση παλαιών μελετών και την σύνταξη και παράδοση των τευχών δημοπράτησης για την υλοποίηση των προβλεπόμενων στην μελέτη μέτρων και μέσων πυροπροστασίας των σχολικών μονάδων.
3. Την κάλυψη με ιδίους πόρους της οικονομικής διαφοράς που προκύπτει σε περίπτωση υπέρβασης του ανώτατου ορίου χρηματοδότησης.
4. **Εξουσιοδοτεί** το Δήμαρχο κ. Γεώργιο Παπανικολάου του Παύλου να προβεί σε όλες τις προενταξιακές ενέργειες για την υποβολή φακέλου.

Αφού συντάχθηκε η πράξη αυτή υπογράφεται ως εξής:

Ακριβές απόσπασμα

Γλυφάδα, 25.6.2019

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Στρατής Παναγάκος